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SUMPU – Secretaria Municipal de Planejamento Urbano – Barra Mansa - RJ
Central de Projetos

MEMORIAL DESCRITIVO N°. : 002 / 2019
1 - APRESENTAÇÃO
           O presente memorial descritivo, refere-se ao projeto de instalações hidráulicas do Ginásio poliesportivo a ser construído à Rua da Imprensa no Bairro Ano Bom, Barra mansa/RJ.

2 – NORMA TÉCNICA DE REFERÊNCIA
       ABNT – Associação Brasileira de Normas Técnicas

NBR-5626/98

3 – RESPONSABILIDADE TÉCNICA
    A obra será fiscalizada por pessoal pertencente à Prefeitura Municipal de Barra Mansa, doravante simplesmente denominada CONTRATANTE. A pessoa física ou jurídica designada pela contratante para fiscalizar a execução das obras e serviços, doravante simplesmente denominada FISCALIZAÇÃO. A obra deverá ser conduzida por pessoal pertencente à empresa qualificada no contrato, doravante denominada simplesmente CONTRATADA. 
A supervisão dos trabalhos, tanto da FISCALIZAÇÃO como da CONTRATADA, deverá estar sempre a cargo de engenheiro civil e/ou arquiteto, devidamente habilitado e registrado no CREA/CAU. 

3 - DIREITO E AUTORIDADE DA FISCALIZAÇÃO 

A FISCALIZAÇÃO poderá exigir, a qualquer momento, de pleno direito, que sejam adotadas providências suplementares pela CONTRATADA, necessárias à segurança dos serviços e ao bom andamento da obra. 

A FISCALIZAÇÃO terá plena autoridade para suspender, por meios amigáveis ou não, os serviços da obra, total ou parcialmente, sempre que julgar conveniente, por motivos técnicos, disciplinares, de segurança ou outros.

Os serviços e obras contratadas serão executadas, rigorosamente, de acordo com planilhas orçamentárias, projetos, especificações e memorial descritivo.

4 – DESCRIÇÃO DO PROJETO HIDRÁULICO

4.1- ÁGUA POTÁVEL 

A alimentação da água potável a edificação será feita pelo SAAE-BM, até o hidrômetro a ser instalado, com nicho próprio, junto ao alinhamento predial da Rua.
A caixa de proteção e cavalete do hidrômetro serão executados pelo construtor, conforme indicado no projeto e orientado pela fiscalização.
Do hidrômetro partirá uma canalização, dotada de registro de gaveta, até o reservatório (castelo em aço), localizado ao lado do estacionamento.
4.2 - DISTRIBUIÇÃO

A saída do reservatório será provida de registro de gaveta bruto, com direcionamento .da tubulação até as lajes dos vestiários, copa, palco e administração, formando sobre estas barrilete de distribuição .
            o diâmetro inicial da coluna e suas reduções progressivas, foram calculadas levando-se em conta as perdas de carga, vazão de cada aparelho e a possibilidade de uso simultâneo na hora de maior consumo.

Os ramais derivados para vestiários e copa, possuirão registros de gaveta individual, conforme indicado nas isometrias do projeto.
Toda tubulação de água fria será executada em PVC rígido soldável conforme indicado em projeto.
4.3 - SUB-RAMAIS
Os sub-ramais que alimentarão os vestiários e copa, serão em PVC Øs 50mm,40mm,32mm e 25mm, com redução para 20mmm junto a espera.
5.4- LIGAÇÕES DOS APARELHOS
        As torneiras dos lavatórios e as esperas das caixas de descargas acopladas aos vasos sanitários, serão conectadas às respectivas esperas, com ligações flexíveis Ø 1/2", Torneiras de lavagem serão ligadas diretamente as respectivas esperas

5.5 - RESERVATÓRIO DE ÁGUA

        O Reservatório de água será do tipo castelo (torre) cilíndrico em aço, com capacidade de armazenamento de 20.000 litros, sendo 7.000 litros destinados a reserva técnica de Incêndio. 

        Todos os elementos necessários para o correto armazenamento e distribuição de água potável foram contempladas no projeto hidráulico.
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