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MEMORIAL DESCRITIVO
Obra:        PROJETO PARA MODERNIZAÇÃO DE EQUIPAMENTO ESPORTIVO
Local :      Praça Nossa Sra. dos Remédios, Distrito de Floriano, Barra Mansa, RJ
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JUSTIFICATIVA DO PROJETO

           A PRAÇA N. SRA. DOS REMÉDIOS, LOCALIZADA NO DISTRITO DE FLORIANO, BARRA MANSA, RJ SE CONSTITUI EM UMA ÁREA DE LAZER IMPORTANTE QUE AGRUPA CRIANÇAS, JOVENS E ADULTOS.

           É UMA ÁREA DE CONVIVÊNCIA E LAZER COM MÚLTIPLAS ATIVIDADES, SENDO UMA QUADRA POLIESPORTIVA AO CENTRO E DUAS PRAÇAS COM BANCOS E CANTEIROS.

           A REFORMA PROPOSTA CONTEMPLA A REVITALIZAÇÃO DA QUADRA POLIESPORTIVA E READEQUAÇÃO DAS PRAÇAS LATERAIS PARA ACESSIBILIDADE.


SERÃO CONSTRUÍDOS MUROS NAS LATERAIS E FUNDOS DA QUADRA E SOBRE ESTES ALAMBRADO DE TUBOS E TELA.   ESSES MUROS TERÃO ESTRUTURA DE CONCRETO ARMADO COM FECHAMENTO EM ELEMENTOS DE CONCRETO VAZADOS E INTERTRAVADOS.     

SERÁ CONSTRUÍDA UMA CALÇADA PARA INTERLIGAR AS PRAÇAS 1 E 2.  NOS PISOS DAS PRAÇAS E CALÇADA SERÃO INSTALADOS BLOCOS INTERTRAVADOS DE CONCRETO E PISOS TÁTEIS, NA QUADRA CONCRETO POLIDO MECANICAMENTE E PINTURA, E NAS RAMPAS CONCRETO DESEMPENADO E PISOS TÁTEIS.  OS CANTEIROS RECEBERÃO NOVO COBRIMENTO DE GRAMA ESMERALDA EM PLACAS.   OS BANCOS EXISTENTES SERÃO RECUPERADOS E INSTALADOS 3 UNIDADES NOVAS.


SERÃO INSTALADOS NOVOS POSTES DE ILUMINAÇÃO NAS PRAÇAS E NA QUADRA,  PROPORCIONANDO MAIOR SEGURANÇA E BELEZA PARA O ESPAÇO COMO UM TODO.

FISCALIZAÇÃO E CONTRATADA 

A obra será fiscalizada por pessoal pertencente à Prefeitura Municipal de Barra Mansa, doravante simplesmente denominada CONTRATANTE. A pessoa física ou jurídica, designada pela contratante para fiscalizar a execução das obras e serviços, doravante simplesmente denominada FISCALIZAÇÃO. A obra deverá ser conduzida por pessoal pertencente à empresa qualificada no contrato, doravante denominada simplesmente CONTRATADA. 
A supervisão dos trabalhos, tanto da FISCALIZAÇÃO como da CONTRATADA, deverá estar sempre a cargo de Engenheiro Civil e/ou Arquiteto, devidamente habilitado e registrado no CREA/CAU. 

DIREITO E AUTORIDADE DA FISCALIZAÇÃO 

A FISCALIZAÇÃO poderá exigir, a qualquer momento, de pleno direito, que sejam adotadas providências suplementares pela CONTRATADA, necessárias à segurança dos serviços e ao bom andamento da obra. 

A FISCALIZAÇÃO terá plena autoridade para suspender, por meios amigáveis ou não, os serviços da obra, total ou parcialmente, sempre que julgar conveniente, por motivos técnicos, disciplinares, de segurança ou outros. 

INTRODUÇÃO 

Disposições gerais

Os serviços e obras contratados deverão ser executados rigorosamente de acordo com as Planilhas, Projetos, Especificações e Memorial Descritivo. 


Havendo divergência entre o memorial descritivo e o projeto a informação predominante será do projeto.

A condução dos trabalhos de construção será exercida, de maneira efetiva, pelo profissional, no tempo necessário, fixado no contrato de empreitada. 


A fiscalização poderá exigir do empreiteiro a substituição do profissional residente, desde que verifique falhas que comprometam a estabilidade e qualidade da construção, inobservância das Planilhas, Projetos, Especificações e Memorial Descritivo, atrasos no cronograma físico que impliquem em prorrogação do prazo final de obras. 


O dimensionamento e organização da mão-de-obra, para a execução dos diversos serviços, serão atribuições do empreiteiro, que deverá considerar a qualificação profissional, a eficiência e a conduta no canteiro de obras. 


A fiscalização poderá exigir do empreiteiro a substituição de qualquer empregado do canteiro de obras, desde que verificada a sua incompetência para a execução das tarefas, bem como por conduta nociva à boa administração do canteiro. 


Todos os materiais, equipamentos e mão-de-obra, salvo disposição contrária, serão fornecidos pelo empreiteiro. 


O empreiteiro manterá na obra, um diário, cujo modelo será apresentado e aprovado pela fiscalização. Nele, serão anotados diariamente: todos os serviços em execução; o pessoal empregado, o tempo ocorrido; o prazo contratual decorrido; as dúvidas de projeto, ou de condução da obra que o empreiteiro tiver; os esclarecimentos e determinações que a fiscalização julgar necessários. As anotações, diárias, serão feitas em 2 (Duas) vias, com preenchimento completo dos dados da obra, finalizadas, pelas assinaturas do profissional residente e fiscalização. 


Os trabalhos que não satisfizerem as condições contratuais serão impugnados pela fiscalização, devendo o empreiteiro providenciar a demolição e reconstruções necessárias, imediatamente após o registro da ordem de serviço correspondente, no diário de obra.

A execução de fundações seguirá rigorosamente, as planilhas, os projetos, as especificações e as normas da ABNT. Somente após verificada a locação pela fiscalização, poderá ser iniciada a execução dos trabalhos de fundação.
Todo o concreto será produzido, obrigatoriamente, com o uso de betoneira, ou adquirido pronto, de firma idônea, aceita pela fiscalização. O adensamento será mecânico, com a utilização de vibradores quando necessário.

Qualquer modificação que se faça necessária nas fundações, só poderá ser executada após autorização do projetista e fiscalização.

Ao critério da fiscalização, o empreiteiro será obrigado a realizar provas de carga sobre as fundações, ficando o custo deste procedimento a cargo do empreiteiro.

Somente após a aceitação, pela fiscalização, das fundações executadas, os serviços subsequentes poderão iniciar.  

             As estruturas que não serão revestidas devem ser executadas com formas de madeira de boa qualidade, com todos os cuidados para garantir a qualidade das peças.

A obra compreende os seguintes serviços:

- SERVIÇOS PRELIMINARES;

- PRAÇAS E ENTORNO;

- QUADRA POLIESPORTIVA;

- INSTALAÇÕES ELÉTRICAS;

- PINTURA;

- PARQUES E JARDINS;

- TRANSPORTE E BOTA-FORA.

1.  SERVIÇOS PRELIMINARES:
- Placa de identificação

Serão 2 unidades em chapa de aço carbono, galvanizada, parafusos gerais, tamanhos padrão CAIXA ECONÔMICA FEDERAL e PMBM, com espessura de 0,5mm, inclusive pintura com tinta óleo brilhante e suportes de madeira.

- Tapume de vedação


Será executado em todo o perímetro da obra, com chapas de madeira compensada, resinada, lisa, de colagem fenólica, a prova d`agua, com 2,20x1,10m e 6mm de espessura, pregadas em peças de madeira de 3"x3" horizontais e verticais a cada 1,22m. 
- Barracão de obra  

 Será com paredes e piso de tabuas de madeira, com cobertura de telhas de fibrocimento de 6mm, e instalações, exclusive pintura.  Local a definir com a fiscalização.
- Aluguel de banheiro químico
Será instalado banheiro químico, portátil, medindo 2,31m altura x 1,56m largura e 1,16m profundidade, inclusive fornecimento de química desodorizante, bactericida e bacteriostática, papel higiênico e veículo próprio com unidade móvel de sucção para limpeza.   Local a definir com a fiscalização.
- Preparo manual de terreno

Será feito nas praças e na calçada nos locais que receberão novo pavimento, compreendendo acerto, raspagem eventual ate 0.30m de profundidade e afastamento lateral do material excedente, inclusive compactação manual.

- Retirada de meio fio e cordão de concreto
           Será retirado o meio fio que circunda toda a extensão da quadra e das praças e os que demarcam os canteiros.
- Demolição manual de concreto

Serão retirados para adequação das Praças 4 bancos de concreto existentes, nos locais indicados no Projeto de Arquitetura.

- Retirada de poste

Serão retirados 04 postes existentes nas duas praças e 04 unidades na quadra.
- Retirada de grama 


Será removida a forração de grama dos canteiros das praças.

- Remoção de lojotas de concreto


Serão removidas da área onde será construída a calçada na lateral da quadra.
2. PRAÇAS E ENTORNO

- Meio-fio de concreto
Será instalado, no perímetro das praças e na calçada, meio-fio reto de concreto simples fck=15mpa, pré-moldado, tipo DER-RJ, medindo 0,15m na base e com altura de 0,30m, rejuntamento com argamassa de cimento e areia no traço 1:3,5.
- Cordão de concreto

Serão construídos cordões de concreto simples, com seção de 10x25cm, moldados no local, para emoldurar os canteiros, as golas das árvores que estão fora dos canteiros e as rampas de acesso às praças.

- Execução de passeio

Será construído, no piso das praças e na calçada, passeio com blocos de concreto, retangular, intertravados, cor natural de 20 x 10 cm, resistência de 35 MPa (nbr 9781), espessura 6 cm, sobre colchão de pó de pedra e rejuntado com areia média. 
- Cerâmica tátil alerta

Revestimento de piso com cerâmica tátil alerta, 25x25cm (ladrilho hidráulico) para pessoas com necessidades específicas, assentes sobre superfície em osso, ficando perfeitamente nivelado com o piso do entorno.    Será instalado em locais indicados no Projeto de Arquitetura.
- Cerâmica tátil direcional


Revestimento de piso com cerâmica tátil direcional, 25x25cm (ladrilho hidráulico) para pessoas com necessidades específicas, assentes sobre superfície em osso, ficando perfeitamente nivelado com o piso do entorno.    Será instalado em locais indicados no Projeto de Arquitetura. 

- Piso de concreto

Será construído, para as rampas, piso em concreto 20MPa, preparo mecânico em betoneira, espessura 7cm, traço 1:2,7:3 (cimento/areia média/brita 1), com armação em tela de aço soldada nervurada, CA-60, Q-196, diâmetro do fio 5mm, largura 2,45m, espaçamento da malha 10x10cm.
- Lastro de concreto


 Será construído sob os locais onde serão aplicados os pisos tátil e direcional, exceto em trechos de rampas, lastro de concreto magro, preparado em betoneira, traço 1:4,5:4,5 (cimento/ areia média/brita q), espessura de 5 cm. 
3. QUADRA POLIESPORTIVA
- Execução de estacas
Ver Memorial de Estrutura.
- Cintamento, vigas e pilares do alambrado


Ver Memorial de Estrutura.
- Alambrado para quadra
Colocação de alambrado estruturado por tubos aço galvanizado com costura, diâmetro interno 2”, com tela em arame galvanizado, fio 12bwg e malha quadrada ou losangular, 5x5cm.                                       Altura acabada será de 5.00m, sendo instalado sobre muro em todo o perímetro da quadra, conforme Projeto de Arquitetura.
- Portões da quadra

Serão instalados dois portões para quadra poliesportiva, estruturado por tubos de aço galvanizado, com costura, diâmetro 2", com tela de arame galvanizado, fio 14 bwg e malha quadrada 5x5cm, inclusive targetão de ferro galvanizado, de 36cm, com adaptação de haste para duplo funcionamento, fechamento com cadeado de 50mm, c/dupla trava, disco de segurança anti-gazua, corpo de latão maciço, cilindro de latão trefilado, inclusive este e duas dobradiças 4”x3”,de ferro galvanizado, com pino, bolas e anéis de latão, conforme indicado no Projeto de Arquitetura.
- Piso da quadra
Execução de piso de concreto moldado in loco, usinado, classe de resistência c30, com brita 0 e 1, slump = 100 +/- 20 mm, acabamento com régua vibratória dupla, polido mecanicamente, espessura 10 cm, armado, inclusive lona plástica preta, formas de madeira, tela de aço ca-60 q-196, com perfeito nivelamento considerando o escoamento das águas pluviais, com declividade não superior a 1%.  Será executado sobre o piso de blocos intertravados existentes no local.
- Tabela de basquete

Fornecimento e colocação de tabela de basquete em compensado naval, tamanho oficial, com aro e rede.
- Trave para futebol
Fornecimento e instalação de trave desmontável para futebol de salão, em tubo de ferro galvanizado e buchas, inclusive rede de nylon.
- Junta de retração
Abertura de juntas de retração, serrada com disco de diamante, para piso de concreto da quadra, com 5cm de profundidade, inclusive preenchimento impermeabilizante de hidroasfalto, cimento e areia, no traço 1:1:3, com 1cm de largura.   Espaçamento conforme Projeto de Arquitetura.
- Poste para voleibol

Fornecimento e instalação de poste para voleibol em tubo de ferro galvanizado, com catracas e buchas e rede de nylon oficial com cabo de aço, conforme indicado no Projeto de Arquitetura.

- Parede de blocos intertravados
O muro de fechamento da quadra terá estrutura em concreto armado e fechamento dos vãos com elemento vazado, de blocos de concreto intertravados, com medidas aproximadas de 15x29x8cm.  Esse muro terá altura de 1.50m nos fundos e 1,00m nas laterais; será emboçado deixando expostos os vãos dos blocos, receberá pintura com tinta acrílica, na cor a definir com a fiscalização, conforme Projeto de Arquitetura.

- Tela de polietileno
Será instalada sobre o alambrado uma tela em polietileno de alta densidade, 100% virgem, com malha de 5x5cm, com resistência a tração de 250kgf.   Cor a definir com a Fiscalização.
4. INSTALAÇÕES ELÉTRICAS
- Quadra 
Serão instalados na Quadra postes de iluminação de aço galvanizado fixados em bases de concreto, flangeado, cônico, reto, sendo: quatro unidades com 9.00m de altura e cada um com três refletores LED 150W, direcionados para a quadra, conforme Projeto de Instalações Elétricas. 
- Praças 

Serão instalados 2 postes de aço reto com 3 pétalas cada um, cônico, contínuo, altura de 6m, inclusive núcleo triplo para luminárias em aço de baixo teor de carbono SAE 1010/1020 galvanizado a fusão, interna e externamente por imersão única em banho de zinco, conforme NBR-7398 e 7400 da ABNT, núcleo diâmetro interno de 128mm, braços com diâmetro externo de 60,3mm, comprimento de 368mm, conforme desenho A2-1621-PD e especificação EM-RIOLUZ no 40, inclusive 03 luminárias led de 150W,  conforme Projeto de Instalações Elétricas.
Toda instalação elétrica deverá obedecer ao Projeto Elétrico e as Normas Técnicas pertinentes.

5. PINTURA

- Faixas de demarcação
Serão pintadas faixas de demarcação da quadra com tinta acrílica, com 5cm de largura, na cor branca, conforme Projeto de Arquitetura.
- Piso da quadra e bancos

A pintura do piso da quadra, dos muros da quadra e dos bancos das praças deverá ser executada em duas demãos, com tinta acrílica premium, fosca ou acetinada, própria para piso, cores do piso quadra conforme Projeto de Arquitetura, as demais serão definidas com a fiscalização.

- tubos do alambrado
Será usado fundo para galvanizado, inclusive lixamento leve, limpeza, desengorduramento e duas demãos de acabamento com esmalte sintético brilhante ou acetinado, cor a definir com a fiscalização.
6. PARQUES E JARDINS
- Plantio de grama


Plantio de grama, tipo esmeralda, Zoysia japonica, em rolo, nos canteiros e golas das árvores, das Praças 1 e 2, conforme Projeto de Arquitetura.
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- Banco de concreto


Na Praça 1 serão construídos 03(três) bancos em concreto armado, medindo 2,00x0,45x0,10m, com 0,40m de altura, apoiado em 2 blocos de concreto de 0,10x0,30x0,40m com fundação conforme projeto cehab, revestido com argamassa de cimento e areia, no traço 1:4, com acabamento liso.    Locais indicados no Projeto de Arquitetura.
- Recomposição dos bancos existentes
Será feita, nos bancos existentes na Praça 2, a recomposição de capeamento de concreto, com argamassa de cimento e areia no traço 1:3, aditivada com resina acrílica na proporção 50ml/m3 de argamassa, e sílica ativa na proporção de 5% a 10% de cimento.  Será considerada espessura média de 2cm.
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TRANSPORTE E BOTA-FORA

- Transporte horizontal


 Os entulhos serão removidos da obra pela Contratada, bem como as sobras de materiais, e também as instalações e equipamentos utilizados na execução dos trabalhos. 
Os materiais e resíduos originários da construção civil, classe C, deverão ser descartados em local autorizado e/ou licenciado a operar pelos órgãos de controle ambiental, CTR(Centro de Tratamento de Resíduos Sólidos), Dmt=28,0km, Rodovia Engº Alexandre Drable, 13884-14174,  Cotiara, Barra Mansa, RJ.

Os materiais que poderão ser reaproveitados, deverão ser encaminhados ao depósito da SMMU (Secretaria Municipal de Manutenção Urbana) Dmt=24,5km,  Bairro São Luiz, Barra Mansa, RJ.
CONSIDERAÇÕES FINAIS

A obra deverá ser devidamente sinalizada e protegida. 


São de responsabilidade da contratada todos os materiais, equipamentos, ferramentas e mão de obra necessários ao perfeito andamento dos serviços. 


É de responsabilidade da contratada a sinalização em torno dos trechos onde estiverem sendo executados serviços, utilizando-se iluminação, placas de advertência, cones, fitas zebradas e cavaletes, manutenções diárias desses equipamentos evitando que possa haver qualquer acidente.


A medição final da obra só deverá ser liberada depois de concluídas todas as ligações acima mencionadas, acrescidas da vistoria e liberação pela FISCALIZAÇÃO. 

            Serão de uso obrigatório, os equipamentos de proteção individual como: capacetes, protetores faciais, óculos de segurança, equipamentos para proteção dos pés, pernas, mãos e braços, cintos de segurança, equipamentos de proteção auditiva, etc., conforme o caso.

              A obra deverá ser rigorosamente entregue em perfeito estado de limpeza e conservação. Deverão apresentar funcionamento perfeito em todas as suas instalações, equipamentos e aparelhos e com as instalações definitivas ligadas as redes de serviços públicos (águas pluviais, luz e força). A verificação obedecerá às normas da ABNT.

Serão limpas todas as estruturas aparentes, alambrados e portões, pisos, mobiliário e postes etc., inclusive devendo ser removidos vestígios de tintas, manchas e argamassa, sem prejudicar a segurança, durabilidade e aparência das superfícies dos materiais.

NENHUMA MODIFICAÇÃO NA EXECUÇÃO DO PROJETO SERÁ FEITA PELA CONTRATADA SEM PRÉVIA APROVAÇÃO, EM DIÁRIO DE OBRAS, PELA FISCALIZAÇÃO.

                                                                                                      Barra Mansa, 05 de abril de 2019

                                                                                                        VALERIA V M DE CAMARGO

                                                                                                           ARQUITETA- MAT. 30064
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