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	ESTADO DO RIO DE JANEIRO

PREFEITURA MUNICIPAL DE BARRA MANSA

SECRETARIA MUNICIPAL DE ORDEM PÚBLICA


	



Ofício nº 071/2019




     Barra Mansa, 08 de outubro de 2019.

Do: Secretário Municipal de Ordem Pública

Ao Exmo. Prefeito Municipal 

Excelentíssimo Prefeito:

Solicitamos a contratação de empresa para execução de obras e serviços de engenharia de SUBSTITUIÇÃO E ACRÉSCIMO DOS ABRIGOS E RE-URBANIZAÇÃO DO ENTORNO NO PONTO DE ÔNIBUS SITO A RUA JOSÉ MARCELINO DE CAMARGO, EM FRENTE A RUA JOSÉ MARTORANO, CENTRO, com orçamento estimativo de R$ 179.495,84 (cento e setenta e nove mil e quatrocentos e noventa e cinco reais e oitenta e quatro centavos) e prazo estimando de 60 (sessenta) dias conforme projeto básico, termo de referência e orçamento em anexo.
JUSTIFICATIVA

O Ponto de ônibus sito a Rua José Marcelino de Camargo, em frente a Rua José Martorano, é o principal ponto no centro da cidade e os abrigos em concreto se encontram deteriorados e não atende às necessidades dos passageiros. O entorno do ponto nunca foi urbanizado causando desconforto aos usuários. A iluminação do local é deficiente e acarreta inclusive insegurança.

Está obra vem de encontro da necessidade dos usuários do local e trará conforto, segurança e embelezamento, inclusive sendo dotada de toda a infraestrutura para os portadores de necessidades especiais.

Sem mais para o momento, subscrevemo-nos.

Luiz Antônio Furlani Filho

Secretário Municipal de Ordem Pública

Parque da Cidade – Rua Prefeito João Chiesse Filho, nº 312 - Centro.
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