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CARTA CONVITE

A Secretaria Municipal de Assistência Social e Direitos Humanos convida a comunidade barra-mansense para II Fórum de Segurança Alimentar e Nutricional de Barra Mansa.

O Fórum realizar-se-á no dia 20 de julho de 2021 no horário de 8:30h às 12:30h, no Parque de Saudade - BM, situado à Rua Elza Maia de Amorim, nº 3.538, bairro Saudade   -Barra Mansa – RJ.

O evento terá como tema central: “Políticas Públicas de Segurança Alimentar.”
As entidades prestadoras de serviço, deverão enviar a Casa dos Conselhos, situada na Rua Jorge Lóssio, 202 – Centro, a seguinte documentação, até o dia 19 de julho no horário de 8:30h às 16:00h:


Entidades não cadastradas – Cópia da ata de fundação da entidade, comprovando o funcionamento há mais de dois anos, cópia da ata da atual diretoria e oficio nomeando seus delegados (um titular e um suplente), que irão representá-la no II Fórum de Segurança Alimentar e Nutricional.
Delegados do Poder Executivo: As Secretarias e Autarquia, conforme Art. 4º §2 da Lei 4462, serão representadas pelos respectivos conselheiros e as demais deverão enviar oficio nomeando seus delegados (um titular e um suplente) que irão representá-las no II Fórum de Segurança Alimentar.

O II Fórum de Segurança Alimentar é aberto à comunidade barra-mansense, que deverá se inscrever nominalmente no prazo e local citado acima, sendo reservado o direito de voto aos delegados titulares das entidades presentes.




 Barra Mansa, 15 de junho de 2021.






Alexandre M. Martins de Souza
PRESIDENTE DA COMISSÃO
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